**SHANGHAI** 

**YOUSE** 

JINSHU

**XINXI** 

第1期 (总第 902 期) 2019年1月10日 上海有色金属行业协会 主办

内部资料 免费交流

上海市连续性内部资料准印证:(B)第 0234 号

上海有色协会官方微信

微信 "扫一扫

资讯 "早知道

微信号:shysxh



关注上海有色金属行业协会官方微信 推送协会动态、发布会议通知

# 祝各位读者新春快乐 万事如意

# 上海有色金属行业协会 2018 年工作小结及 2019 年工作计划(审议稿)

### 2018 年工作总结

我国改革开放四十年取得举世瞩目的 丰硕成果,各项改革进一步深化,开放 力度进一步加大;另一方面我国经济面 临下行压力,尤其是中美贸易摩擦,增 加了经济贸易等诸多不确定因素。协会 在上海市经信委、上海市商务委的指导 下,在市工经联、市现代服务业联合会 的关心支持下,紧紧团结和依靠会员单 位,坚持服务宗旨,不畏艰难,积极探索 新时代行业发展的新路子。在加快产业 调整升级、增强企业竞争力,积极推进 上海市铅酸蓄电池配送回收体系建设、 进一步做好有色行业节能标准化修订、 应对中美贸易摩擦,提升企业运行质量 和风险防范能力、推进有色高技能人才 培养基地建设以及加强协会自身建设 等方面做了大量卓有成效的工作并取 得新的进展,也得到了各有关方面的认 可。2018年,协会通过了上海市经信委 中小企业服务机构的复审,荣获上海市 商务委员会颁发的"2018年度进出口 公平贸易优秀服务奖"。

### -、积极探索行业创新发展路径 增强企业竞争力

路径。为了助推有色行业转型升级,探 寻发展新路径,2018年,协会继续推进的技术动态和管理水平,以促进本行

展工作研究,先后完成了"2017年上海 有色金属行业发展报告白皮书"、"2017 2018年是不平凡的一年。一方面 年上海有色金属工业经济运行分析报 告"等,为政府、行业、企业提供有价值 的决策参考依据。同时,协会还在市经 信委新材料处、综合规划处、市商务委 公平贸易处的指导下,完成了"2018年 上海有色金属行业发展报告"、"上海推 进'新能源汽车与轻量化'材料产业化 发展研究报告"、"2018年上海有色金 属贸易产业监测报告"、"重点国别政策 汇编",上述报告为引导上海有色金属 产业的转型升级、帮助企业掌握上海有 色金属贸易产业形势、应对贸易摩擦提 供了第一手资料。

2、加强新能源汽车与轻量化材料 研究,推广其应用。汽车产业是上海 的支柱产业和优势产业,根据上海市 经信委对上海产业的规划与结构调整 所提出的"上海推进'新能源汽车与 轻量化'材料产业化发展"课题要求, 2018年协会成立了新能源汽车与轻 量化材料研究小组,通过十多个月的 走访调研、实地考察, 了解和掌握当 前新能源汽车和轻量化材料的发展及 最新应用的现状, 在经信委新材料处 领导的指导下,完成"上海推进'新能 1、开展行业研究,探寻转型发展 源汽车与轻量化'材料产业化发展研 究报告",帮助企业了解行业内最新

上海有色金属行业结构调整和创新发业企业产品与技术的转型升级。同题请专家就中美两国贸易摩擦影响、政 时,协会与上海市汽车工程学会、太 仓市汽车零部件行业协会共同主办了 "2018年(第三届)新材料与汽车产业 链合作发展论坛",为新材料、汽车零 部件、整车等产业链中的相关企业搭 建技术交流平台。此外, 协会与有关 方面通力合作筹建"汽车创新材料及 运用合作平台"。在市经信委新材料 处的支持下,上海有色、上海汽车、上 海稀土、上海塑料、上海钢铁等行业 协会经多次研讨, 拟通过第三方上海 有色网搭建信息共享平台, 撮合供需 双方配对, 打通材料与运用厂家隔离 的瓶颈, 共同推进新材料在汽车零部 件生产厂家的应用。2018年10月,初 步构思方案已形成,2019年将进一步 完善方案,并在上海材料行业和整车 企业中进行探索。

3、推进公平贸易工作,增强企业应 对能力。2018年,国际贸易摩擦地愈演 愈烈尤其是中美贸易战不断升级,已经 对行业内企业的出口和生产经营产生 影响。协会积极走访调研,了解行业及 企业遭受贸易摩擦的情况以及在国际 化经营及贸易方面的需求;并在市商务 委公平贸易处的指导下,完成了"2018 年上海有色金属贸易产业监测报告"、 "重点国别政策汇编", 并按季度发布 "外贸环境动态监测简报"。同时,协会 分别于6月、11月召开两次培训会议,

策应对及风险防范等内容进行了分析 与阐述,分享了协会的研究成果,以帮 助企业了解上海有色金属贸易产业环 境形势,及时应对风险。此外,协会作为 政府与企业之间联系和沟通的桥梁,还 积极发挥自身优势,畅通沟通渠道。为 帮助相关企业积极应对贸易摩擦,协会 陪同市商务委公平贸易处孙嘉荣处长 一行前往遭受贸易摩擦影响较大的上 海神火铝箔进行调研,为企业摆脱困境 提供指导

### 二、积极配合推进生产者责任延伸 制上海试点工作 争取新的突破

1、领导重视,助力增力。 为落实 国务院领导同志关于加强废铅蓄电池 收集处理污染防治工作的重要批示指 示精神,4月,市发改委副主任周强率 市经信委、市环保局、市财政局、上海投 资咨询公司等有关部门负责人,至联盟 调研本市铅酸蓄电池销售、回收、处置 情况,上海鑫云贵稀、上海新金桥、上海 楚鑫、上海曼配、超威电源、天能电池等 企业纷纷建言。7月,生态环境部土壤 环境管理司周志强副巡视员率固管中 心领导一行,至联盟调研上海市废铅蓄 电池收集处理污染防治工作, 市发改 委、市环保局、联盟以及上海鑫云贵稀。 上海金桥、风帆蓄电池、骆驼蓄电池等 蓄电池生产、回收、配送各环节企业就 各自情况做了汇报。 (下转第4版)

# 上海有色金属行业协会四届五次会员大会 暨 2019 年行业形势报告会议程

### 会议日程:

2019年1月10日(周四)下午

### 会议议程:

- 一、13:00—13:50 会议签到
- 1、14:00—17:30 上海有色金属 行业协会四届五次会员大会暨 2019 年行业形势报告会
- (一)审议上海有色金属行业协会 2018年工作总结和 2019年工作计划 (审议稿)
- (二) 授牌、颁奖、颁证、授证
- 1、授牌一"汽车创新材料及应用" 战略合作伙伴
- 2、颁奖—上海有色金属高技能人 才培养优秀实施奖
- 3、颁证—上海市工程系列(有色 新文化—新湖期货研究院李强院长 金属学科组)评审专家聘书
- 程师、技师资格证书
- (三)"2018年上海有色金属贸易 产业监测报告"发布
- (四)领导讲话
- (五)专题演讲
- 1、《上海市产业地图》解读一市经 信委综合规划处赵广君副处长
- 2、期货市场服务有色企业新模式
- 3、个税改革和社保征收模式改变 4、授证—获得2018年度高级工 对企业的影响及风险规避——上海 正策律师事务所高级合伙人 罗震坤
  - 4、有色金属期权在企业风险管理 会、上海市有色金属计量检测站

中的应用—华泰长城资本管理有限公 司期权产品设计江灏总监

## 特别鸣谢

上海龙昂国际贸易有限公司、上 海海亮铜业有限公司、上海有色金属 工业技术监测中心有限公司、上海金 藏物资有限公司、上海晶盟硅材料有 限公司、上海鑫云贵稀金属再生有限 公司、中国德力西控股集团、上海晶英 实业有限公司、上海家用电器行业协